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Welcome!

Dear Customer,

Thank you for choosing the Beko product. We want your product, manufactured with high
quality and technology, to offer you the best efficiency. Therefore, carefully read this
manual and any other documentation provided before using the product.

Keep in mind all the information and warnings stated in the user’s manual. This way, you
will protect yourself and your product against the dangers that may occur.

Keep the user's manual. If you give the product to someone else, give the manual with it.
The warranty conditions, usage and troubleshooting methods for your product are
provided in this manual.

The symbols and their descriptions in the user's manual:

Hazard that may result in death or injury.

@ Important information or useful usage tips.

Read the user’'s manual.

L[

f Hot surface warning.

NOTICE Hazard that may result in material damage to the product or its environment.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Made in TURKEY
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A 1 Safety Instructions

* This section includes the
safety instructions necessary
to prevent the risk of personal
injury or material damage.

« If the product is handed over
to someone else for personal
use or second-hand use pur-
poses, the user’'s manual,
product labels and other relev-
ant documents and parts
should also be given.

+ Our company shall not be held
responsible for damages that
may occur if these instructions
are not observed.

« Failure to follow these instruc-
tions shall void any warranty.

+ Always have the installation
and repair works made by the
manufacturer, the authorised

service or a person that the im-

porter company shall desig-
nate.

+ Use original spare parts and
accessories only.

+ Do not repair or replace any
component of the product un-

less it is clearly specified in the

user’'s manual.

» Do not make technical modific-

ations on the product.
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A1 .1 Intended Use
* This product is designed to be

used at home. It is not suitable
for commercial use.

+ Do not use the product in gar-

dens, balconies or other out-
doors. This product is intended
to be used in households and
in the staff kitchens of shops,
offices and other working en-
vironments.

1.2 Child, Vulnerable
Person and Pet Safety

* This product can be used by

children 8 years of age and
older, and people who are un-
derdeveloped in physical, sens-
ory or mental skills, or who
have lack of experience and
knowledge, as long as they are
supervised or trained about the
safe use and hazards of the
product.

Children should not play with
the product. Cleaning and user
maintenance should not be
performed by children unless
there is someone overseeing
them.

* This product should not be

used by people with limited
physical, sensory or mental ca-
pacity (including children), un-



less they are kept under super- -
vision or receive the necessary
instructions.

+ Children should be supervised
to ensure that they do not play
with the product.

* Electrical products are danger-
ous for children and pets. Chil-
dren and pets should not play
with the product.

+ Keep the packaging materials
out of the reach of children.
There is a hazard of injury and
suffocation.

+ Before discarding worn out
and useless products:

1. Unplug and disconnect the
power plug (if the product is
plugged in).

2. Cut off the power cable and
disconnect it with the plug
from the product.

3. Do not allow children to play
with product when it is in idle
mode.

Al .3 Electrical Safety

* Plug the product into a groun-
ded outlet protected by a fuse
that matches the current rat-
ings indicated on the type la-
bel. Have the grounding install-
ation made by a qualified elec-
trician. Do not use the product
without grounding in accord-
ance with local / national regu-
lations.

EN/S

The plug or the electrical con- m

nection of the appliance shall
be in an easily accessible
place. If this is not possible,
there should be a mechanism
(fuse, switch, key switch, etc.)
on the electrical installation to
which the product is connec-
ted, in compliance with the
electrical regulations and sep-
arating all poles from the net-
work.

Unplug the product or switch
off the fuse before repair,
maintenance and cleaning.
Plug the product into an outlet
that meets the voltage and fre-
quency values specified on the
type label.

(If your product does not have
a mains cable) only use the
connecting cable described in
the "Technical specifications"
section.

Do not plug your hood in until it
is mounted.

Do not jam the power cable un-
der and behind the product. Do
not put a heavy object on the
power cable. The power cable
should not be bent, crushed,
and come into contact with
any heat source.

Do not install the electricity
cord near the heaters. The
cable might melt, causing a
fire.



« Make sure that the power
cable is not jammed while put-
ting the product to its place
after assembly or cleaning.

Do not plug your hood in until it
is mounted.

Use original cable only. Do not
use cut or damaged cables.

Do not use an extension cord
or multi-plug to operate your
product.

Contact the authorized service
centre or importer to use the
approved adapter in cases
where the use of a converter
adapter (for plug type) is ne-
cessary.

Contact the importer or the au-
thorized service centre if the
length of the power line is in-
adequate.

Portable power sources or
multiple plugs may overheat
and catch fire. Keep multiple
plugs and portable power
sources away from the
product.

If the power cable is damaged,
it must be replaced by the
manufacturer, an authorized
service or a person to be spe-
cified by the importer company
in order to prevent possible
dangers.

If your product has plug, do not
make electrical connections by
disconnecting the plug during

installation. Connections made m

by cutting off render the
product warranty void and
pose a danger to user safety.

If your product has a power

cable and plug:

* Never put the product plug into
a broken, loose, or out-of-
socket plug. Make sure the
plug is fully inserted into the
socket. Otherwise the connec-
tions may overheat and cause
a fire.

+ Avoid inserting the device into
plugs that are greasy, unclean,
or potentially exposed to water
(such as those near a worktop
where water may escape). Oth-
erwise there is a risk of short
circuit and electrocution.

* Never touch the plug with wet
hands!

* Pull the plug out of the socket
using the plug's body rather
than the cord itself.

A-I .4 Transportation
Safety

* Disconnect the product from
the mains before transporting
the product.

* The product is heavy, carry the
product with at least two
people.

* Do not place items on the ap-
pliance. Carry the appliance
vertically.

EN/6



* When you need to transport .
the product, wrap it with
bubble wrap packaging mater-
ial or thick cardboard and tape
it tightly. Secure the moving
parts of the product firmly to
prevent damage.

+ Before the product is installed,
check the product for any dam- -
age after transport. Contact
the importer or the authorized
service centre if damaged.

Al .5 Installation Safety

+ To have your product ready for
use, first provide the place of
installation and have the elec-
trical installation made. Always
have the installation made by
the manufacturer, the author-
ised service or a person that
the importer company shall
designate.

+ To have your product ready for

use, first provide the place of .

installation and have the elec-

trical installation made. Then,
call the Authorised Service to
have the installation per-
formed. After installation by
the authorized service, the war-
ranty period begins.

Before beginning the installa-

tion, de-energize the power line

to which the product will be
connected by turning off the
fuse.
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Always wear protective gloves m

during transport and installa-
tion. Otherwise there is a risk
of injury from sharp edges!
Before the product is installed,
check the product for any dam-
age. Do not have it installed if
the product is damaged.
Avoid using any heat-insulating
materials to cover the interior
of the furniture that will be in-
stalled.

Direct sunlight and heat
sources, such as electric or
gas heaters, must not be
present in the area where the
product is installed.

If there is a socket behind the
place where the product will be
installed, it must be ensured
that the product does not
come into contact with the
socket nor with the plug
plugged into the socket.

For usage with chimney con-
nections, have qualified indi-
viduals assess the suitability
of the chimney to which the
product will be connected.
Height between the bottom
surface of your hood and the
top surface of the oven should
be no less than 650 mm for
gas ovens and 500 mm for
electrical ovens. Otherwise,



your product will be affected
by the heat or flame of the hob
and pose a safety hazard.

* Never attach the hood to flues
used as a flame heater or
flame-emitting heaters. Com-
ply with local regulations on
purging the outflow.

* Use pipes with a diameter of
120 mm when connecting a
flue to your product. The pipe
connection should be as short
as possible and with few
bends.

Al .6 Safety of Use

* Poisoning Danger! While the
appliance is operating, air is
drawn from the whole house. If
adequate ventilation is not
provided, air flow occurs and
the waste and toxic gases re-
leased as a result of combus-
tion in the house are reab-
sorbed. Do not operate the
product together with products
that provide air circulation and
may emit toxic gas (wood, gas,
oil and coal stoves, boilers, wa-
ter heaters, etc.).

Ensure that the appliance is
switched off after every use.
Don't use the product if it
breaks down or gets damaged
while being used. Disconnect
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the product from the electri-
city. Contact the importer or
the authorized service centre.
Do not touch the lamps of your
hood after operating the hood
for a long time. Hot lamps may
burn your hand.

Do not operate the appliance
without an oil filter. Do not re-
move the filters while the appli-
ance is operating. Otherwise
the product and electrical con-
nections may be adversely af-
fected by the oil.

Do not create a high flame un-
der the product. Otherwise, the
oil in the oil filter may ignite,
causing a fire.

Turn off the oven before taking
the cooking pots, pans, etc.
from the ovens. Otherwise,
your product could be harmed
by flame and growing heat.
Never set anything combust-
ible or items prone to falling on
your hood. Otherwise, it could
fall on the hop and risk burning
them or fall into the food and
hurt the user,

Do not keep easily flammable
materials under your hood.
(For Models A and B) Run your
hood for another 15 minutes
after the cooking or frying pro-
cess to clean the kitchen air




thoroughly of the odours and
vapours generated during
cooking.

(Except for goods that return
exhaust air to the room) The
room needs to be well ventil-
ated if the hood is utilized in
the same area as gas or liquid
fuel burning equipment.

The chimney of appliances like
room heaters that run on gas
or liquid fuel must be entirely
insulated in the environment
where the hood is utilized, or
the appliance must be her-
metic.

If there is another appliance
operating with energy other
than electrical energy in the
same environment with the
hood, the negative pressure in
the room should be at most
0.04 mbar so that the exhaust
of the other appliance is not
drawn back into the room by
the hood.

« Easily flammable and com-
bustible materials should not
be hung on the hood handles
(if any).

* There should not be open fire
under the hood. (for example:
flambe)

« Caution: Accessible parts can
heat up when used with a
cooker.

1.7 Maintenance and
Cleaning Safety

+ The grease accumulated on
the hood and grease filter
must be cleaned at the spe-
cified intervals. Otherwise,
there is a risk of fire!

* It is recommended to clean the
filter once a month under nor-
mal usage. If not, the build-up
of oil in the filter could catch
fire and pose a hazard.

* Never wash the product by
spraying or pouring water on it!
There is the risk of electric
shock!

* Do not use steam cleaners to
clean the product as this may
cause an electric shock.
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2 Environmental Instructions

2.1 Waste Directive

2.1.1 Compliance with the WEEE Dir-
ective and Disposing of the
Waste Product

This product complies with EU WEEE Dir-
ective (2012/19/EU). This product bears a
classification symbol for waste electrical
and electronic equipment (WEEE).

This product has been manu-
factured with high quality parts
and materials which can be re-
used and are suitable for recyc-
ling. Therefore, do not dispose
B b vaste product with nor-
mal domestic and other wastes at the end
of its service life. Take it to a collection
point for the recycling of electrical and elec-
tronic equipment. You can ask your local

administration about these collection
points. Disposing of the appliance properly
helps prevent negative consequences for
the environment and human health.

Compliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies
with EU RoHS Directive (2011/65/EU). It
does not contain harmful and prohibited
materials specified in the Directive.

2.2 Package Information

Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the pack-
aging waste with the household or other
wastes, take it to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.
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3 Your product

3.1 Product Introduction
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1 Hood body 2 Hood glass lid
3 Damper 4 Aluminium filter
5 Lamp 6 Lamp
7 Aluminium filter lock 8 Control panel

*  Dependent on the model. It may not be available Wall mounting part

on your product.

3.2 Product Accessories

Depending on the product model, the sup-
plied accessory varies. All accessories de-
scribed in the user’s manual may not be Air router
available in your product.

Some parts will be used during installation.
If you do not have the product and it is ne-
cessary, you can obtain it from authorized
services.

Filters should be changed at certain inter-
vals. You can obtain filters from authorized
services. Detailed information is explained
in the "Maintenance and Cleaning" section.
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Flue connection adapter

Aluminium filter

Carbon filter
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3.3 Technical Specifications

Product external dimensions (height/width/depth) (mm) [min. 910 - max. 1138 /895 /419
Voltage/Frequency 220-240 V ~1N; 50 Hz

Total power consumption max. 155 W

Suction power 408 m3/h

Diameter of air outlet pipe 120-150 mm

Technical specifications may be changed without prior notice to improve the qual-
@ ity of the product.

@ Figures in this manual are schematic and may not exactly match your product.

obtained in laboratory conditions in accordance with relevant standards. Depend-
ing on operational and environmental conditions of the product, these values may
vary.

@ Values stated on the product labels or in the documentation accompanying it are
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4 First Use

Before you start using your product, it is re-
commended to do the following stated in
the following sections respectively.

4.1 Initial Cleaning

1. Remove all packaging materials.

5 Using the Hood

2. Wipe the surfaces of the product with a

wet cloth or sponge and dry with a cloth.
NOTICE: Some detergents or cleaning
agents may cause damage to the surface.
Do not use abrasive detergents, cleaning
powders, cleaning creams or sharp objects
during cleaning.

The hood has an engine with various
speeds. For a good performance, we re-
commend using low speeds under normal
conditions and high speeds in case of
strong odour and vapour condensation.

The program is cancelled if power
@ is cut when any program in your

hood is active.

0 2 3
1 2 3 4
1  Lamp key
2 On-Off/Speed 1 key
3 Speed 2 key
4 Speed 3 key
Operating the hood

1. Touch the speed level key you have se-
lected to operate the hood.

= The set speed level key lights up.

2. You can touch the other speed level
keys to change the speed level.

When in operation, the product will
@ run for a maximum of 6 hours if no
key is touched.

Turning off the hood

1. To turn the hood off, touch again the key
of the level on which the hood is operat-

ing or (D key.

If you touch the (D key with any
function active except the lamp,

then the function is cancelled.

Operating the lamp

1. Touch the “T~ key to operate the lamp.
The illumination lamps operate for

@ a maximum of 12 hours.

Turning off the lamp

1. You can turn it off by touching the “7~
key again.
Aluminium filter fill warning
The light of Speed 2 key flashes for thirty
seconds after every 100 hours of operation.
Clean the aluminium filters. After cleaning,
the lamp warning of Speed 2 key does not
turn off automatically. This product contin-
ues to show the 30-second warning when
the product switches off after every opera-
tion. When you touch the Speed 2 key for
more than 3 seconds, aluminium filter fill
warning is reset and the lamp is turned off.

The warning is not cancelled if the
@ power is cut when the hood gives

aluminium filter fill warning. When

the power is available, it continues

to warn with the light of Speed 2
key flashing.

If you run the hood at any speed

@ level with the aluminium filter fill
warning, the warning will not ap-
pear for as long as the hood is run-
ning. When you turn off the hood,
the fill warning starts flashing again
for 30 seconds.

EN/14




If you turn off the warning without
@ cleaning the aluminium filter, the
operating time of 100 hours is reset
and it starts over. At the end of the
next 100 hours, your hood warns
again.
Carbon filter fill warning (for products with
carbon filter)
The light of Speed 2 key flashes for thirty

seconds after every 100 hours of operation.

In this case, you must replace your carbon

filter. Consult an authorized service for this.

After replacement, the lamp warning of
Speed 2 key does not turn off automatic-

ally. This product continues to show the 30-

second warning when the product switches
off after every operation. When you touch
the Speed 2 key for more than 3 seconds,
carbon filter fill warning is reset and the
lamp is turned off.

6 Maintenance and Cleaning

The warning is not cancelled if the
@ power is cut when the hood gives

carbon filter fill warning. When the

power is available, it continues to

warn with the light of Speed 2 key
flashing.

If you run your hood at any speed

@ level with the carbon filter fill warn-
ing, the warning will not appear for
as long as the hood is running.
When you turn off the hood, the fill
warning starts flashing again for 30
seconds.

If you turn off the warning without
@ replacing the carbon filter, the oper-
ating time of 100 hours is reset and

it starts over. At the end of the next
100 hours, warning is given again.

6.1 General Cleaning Information

General warnings

+ Wait for the product to cool before clean-
ing the product. Hot surfaces may cause
burns!

+ Do not apply the detergents directly on
the hot surfaces. This may cause per-
manent stains.

+ The product should be thoroughly
cleaned and dried after each operation.
Thus, food residues shall be easily
cleaned and these residues shall be pre-
vented from burning when the product is
used again later. Thus, the service life of
the appliance extends and frequently
faced problems are decreased.

+ Do not use steam cleaning products for
cleaning.

+ Some detergents or cleaning agents
cause damage to the surface. Unsuitable
cleaning agents are: bleach, cleaning
products containing ammonia, acid or
chloride, steam cleaning products, de-
scaling agents, stain and rust removers,
abrasive cleaning products (cream clean-
ers, scouring powder, scouring cream,

abrasive and scratching scrubber, wire,
sponges, cleaning cloths containing dirt
and detergent residues).

+ No special cleaning material is needed in
the cleaning made after each use. Clean
the appliance using dishwashing deter-
gent, warm water and a soft cloth or
sponge and dry it with a dry cloth.

+ Be sure to completely wipe off any re-
maining liquid after cleaning and immedi-
ately clean any food splashing around
during cooking.

+ Do not wash any component of your ap-
pliance in a dishwasher unless otherwise
stated in the user's manual.

+ You should store the appliance according
to handling marks indication on the car-
ton box.

Inox - stainless surfaces

+ Do not use acid or chlorine-containing
cleaning agents to clean stainless-inox
surfaces and handles.

+ Stainless-inox surface may change col-
our in time. This is normal. After each op-
eration, clean with a detergent suitable
for the stainless or inox surface.
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Clean with a soft soapy cloth and liquid
(non-scratching) detergent suitable for
inox surfaces, taking care to wipe in one
direction.

Remove lime, oil, starch, milk and protein
stains on the glass and inox surfaces im-
mediately without waiting. Stains may
rust under long periods of time.

Cleaners sprayed/applied to the surface
should be cleaned immediately. Abrasive
cleaners left on the surface cause the
surface to turn white.

Glass surfaces

When cleaning glass surfaces, do not use
hard metal scrapers and abrasive clean-
ing materials. They can damage the
glass surface.

Clean the appliance using dishwashing
detergent, warm water and a microfiber
cloth specific for glass surfaces and dry
it with a dry microfiber cloth.

If there is residual detergent after clean-
ing, wipe it with cold water and dry with a
clean and dry microfiber cloth. Residual
detergent may damage the glass surface
next time.

Under no circumstances should the
dried-up residue on the glass surface be
cleaned off with serrated knives, wire
wool or similar scratching tools.

You can remove the calcium stains (yel-
low stains) on the glass surface with the
commercially available descaling agent,
with a descaling agent such as vinegar or
lemon juice.

If the surface is heavily soiled, apply the
cleaning agent on the stain with a sponge
and wait a long time for it to work prop-
erly. Then clean the glass surface with a
wet cloth.

Discolorations and stains on the glass
surface are normal and not defects.

Plastic parts and painted surfaces

Clean plastic parts and painted surfaces
using dishwashing detergent, warm wa-
ter and a soft cloth or sponge and dry
them with a dry cloth.

+ Do not use hard metal scrapers and ab-
rasive cleaners. They may damage the
surfaces.

+ Ensure that the joints of the components
of the product are not left damp and with
detergent. Otherwise, corrosion may oc-
cur on these joints.

6.2 Cleaning the inside surface of the
hood

Follow the cleaning steps described in the
"General Cleaning Information" section ac-
cording to the surface types in your
product.

The inner surface of the product

@ and the parts inside may have
sharp surfaces. Be careful while
cleaning.

6.3 Cleaning the Control Panel

+ When cleaning the panels with knob-con-
trol, wipe the panel and knobs with a
damp soft cloth and dry with a dry cloth.
Do not remove the knobs and gaskets un-
derneath to clean the panel. The control
panel and knobs may be damaged.

+ While cleaning the inox panels with knob
control, do not use inox cleaning agents
around the knob. The indicators around
the knob can be erased.

+ Clean the touch control panels with a
damp soft cloth and dry with a dry cloth.
If your product has a key lock feature, set
the key lock before performing control
panel cleaning. Otherwise, incorrect de-
tection may occur on the keys.

6.4 Aluminium Filter

This filter serves to retain oil particles in the
air. It is recommended to clean the filter
once a month under normal usage. To
achieve this:

1. Remove the aluminium filters.

2. Wash the filters in water using liquid de-

tergent and reinstall after drying.
Aluminium filters may change colour as
they are washed; this is normal and does
not require replacing your filters.
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You can also wash the aluminium
@ filter in the dishwasher. (max. 70
oc)

If your aluminum filter has a carbon
@ filter, remove it as described in the

section on removing the carbon fil-

ter before cleaning. After cleaning,

reinstall the carbon filter into the
aluminum filter.

Removing aluminium filters

1. Open hood cover upwards and pull alu-
minium filter lock downwards as shown
in the figure.

* The damper is optional. It may not be avail-
able in your product.

2. Gently pull the filter towards you first
and pull it upwards to remove it from its
slot.

3. Reinstall the aluminium filter in its slot
after flushing by following the above
steps in reverse.

6.5 Carbon Filter (Usage without a
flue)

General warnings

« If you have installed your product without
a flue, you should replace your carbon fil-
ters every 4 months in normal use. You
can obtain the carbon filter from Author-
ized Services.

+ The carbon filter should never be
washed.

+ If you do not follow the rules for cleaning
and replacing the filters of your hood, you
may cause a fire.

In carbon-filtered usage, the sound
level increases and the flow rate
performance decreases.

Removing carbon filters

Your product may have two different types
of carbon filters. The installation of the car-
bon filter is explained in the installation
manual provided with the product. You can
change your carbon filter according to its
type by following the steps below.

1 - If your product has, or you have ac-
quired, a round type carbon filter;

1. nthe glass cover of the hood and re-
move the aluminium filter.

2. Unscrew the carbon filters on the right
and left of the motor holder.

3. Place the lug slots of your new carbon
filters into the lugs on the motor holder
and turn them clockwise to snap them
into place.

4. Close the hood glass cover after in-
stalling the aluminium filter.
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2 - If your product has or has been sup- Some models have slots in the alu- m
plied with a rectangular carbon filter; minum filters for the metal strips to fit

into. If there are slots, insert the filter

into them. If not, secure the carbon filter

near the edges to ensure stability.

1. Open the glass cover of the hood and re-
move the aluminium filter.

2. The carbon filter is secured to the back
of the aluminum filter with two metal
strips. Remove the metal strips by
gently prying them off. Remove the car- @ If your product has more than one

4. Close the hood glass cover after in-
stalling the aluminium filter.

bon filter and replace it with a new one. aluminum filter, repeat the same
steps for replacing them all.

6.6 Hood Lamp

In the event of a lamp malfunction in the
hood, contact your local dealer or the Cus-
tomer Service, and ensure that the lamp is

. Install the new carbon filter to the alu- replaced.

minum filter by stretching the metal
strips again and securing it in place.

7 Troubleshooting

If the problem persists after following the
instructions in this section, contact your
vendor or an Authorized Service. Never try
to repair your product yourself.

Product is not working.

+ Fuse may be faulty or blown. >>> Check
the fuses in the fuse box. Change them if
necessary or reactivate them.

+ The product may not be plugged in. >>>
Check if the product is plugged in to the
outlet or not.

« The speed button may not be set. >>>
Press/touch the desired speed button.

+ There may be no electricity. >>> Ensure
the mains is operational and check the
fuses in the fuse box. Change the fuses if
necessary or reactivate them.

Hood light is not on.

* Hood lamp may be faulty. >>> Contact
your local dealer where you purchased
your product or the Customer Service,
and ensure that the lamp is replaced.

+ There may be no electricity. >>> Ensure
the mains is operational and check the
fuses in the fuse box. Change the fuses if
necessary or reactivate them.
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Bienvenue!

Cher client, chére cliente

Nous vous remercions d’avoir choisi I'appareil Beko . Nous voulons que votre appareil de
haute qualité et doté d'une technologie de pointe vous offre une efficacité optimale. Pour
ce faire, lisez attentivement ce manuel et tout autre document fourni avant d'utiliser I'appa-
reil.

Tenez compte de toutes les informations et avertissements figurant dans le manuel d'utili-
sation. Ainsi, vous vous protégerez, vous et votre produit, contre d’éventuels dangers.
Conservez le manuel d'utilisation. Si vous donnez I'appareil a quelqu’un d’autre, donnez
également le manuel. Les conditions de garantie, les méthodes d'utilisation et de dépan-
nage de votre appareil sont indiquées dans ce manuel.

Les symboles et leurs descriptions dans le manuel de I'utilisateur :

Danger pouvant entrainer la mort ou des blessures.

@ Informations importantes et conseils d'utilisation utiles.

Lisez le manuel d'utilisation.

f Attention aux surfaces chaudes.

REMARQUE Danger pouvant entrainer des dommages matériels a I'appareil ou a son environnement.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Made in TURKEY
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A 1 Consignes de sécurité

+ Cette section contient les ins-
tructions de sécurité néces-
saires a la prévention des
risques de dommage corporel
ou de dommage matériel.

+ Si I'appareil est remis a une
autre personne pour un usage
personnel ou a des fins d’utili-
sation d’occasion, le manuel
d'utilisation, les étiquettes de
I'appareil et les autres docu-
ments et pieces pertinents
doivent également étre remis.

* Notre entreprise ne peut étre
tenue pour responsable des
dommages qui peuvent surve-
nir si ces instructions ne sont
pas respectées.

* Le non-respect de ces instruc-
tions annule toute garantie.

« Faites toujours effectuer les
travaux d'installation et de ré-
paration par le fabricant, le ser-
vice agréé ou une personne
que l'entreprise importatrice
désignera.

+ Utilisez uniquement des pieces
d’origine et des accessoires
d’origine.

« Evitez de réparer ou de rempla-
cer tout composant de I'appa-
reil sauf si cela est clairement
spécifié dans le manuel d'utili-
sation.

A\

+ N'apportez pas de modifica-
tions techniques a I'appareil.

A1 .1 Utilisation prévue

* Cet appareil est congu pour
étre utilisé a domicile. Il n'est
pas destiné a un usage com-
mercial.

* N'utilisez pas I'appareil dans
les jardins, les balcons ou
autres environnements exté-
rieurs. Cet appareil est destiné
a une utilisation dans les mé-
nages et dans les cuisines du
personnel de magasins, de bu-
reaux et d’autres environne-
ments de travail.

1.2 Sécurité des en-
fants, des personnes
vulnérables et des ani-
maux domestiques

+ Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants de 8 ans et
plus et par des personnes dont
les aptitudes physiques, sen-
sorielles ou mentales sont
sous-développées, ou qui
manquent d’expérience et de
connaissances, a condition
gu’ils soient encadrés ou for-
més a l'utilisation sécuritaire et
aux dangers de I'appareil.
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* Les enfants ne doivent pas
jouer avec l'appareil. Ne lais-
sez pas les enfants effectuer
le nettoyage et I'entretien de
I'appareil, a moins qu'ils soient
sous surveillance.

+ Cet appareil ne doit pas étre

utilisé par des personnes ayant

des capacités physiques, sen-
sorielles ou mentales limitées

(y compris les enfants), sauf si

elles sont gardées sous sur-

veillance ou regoivent les ins-
tructions nécessaires.

Les enfants doivent étre sur-

veillés afin de s’assurer qu'ils

ne jouent pas avec l'appareil.

* Les appareils électriques sont

dangereux pour les enfants et

les animaux domestiques. Les
enfants et les animaux de
compagnie ne doivent pas
jouer avec l'appareil.

Conservez les matériaux d’em-

ballage hors de la portée des

enfants. lls pourraient entrai-
ner des Iésions ou une as-
phyxie.

+ Avant de mettre au rebut un
appareil usagé ou hors ser-
vice :

1. Débranchez I'appareil (s'il est

branché).

2. Coupez le cable d'alimenta-

tion et détachez-le de I'appa-
reil avec la fiche.
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3. Ne laissez pas les enfants

jouer avec l'appareil lorsqu'il
est en veille.

A1 .3 Seécuriteé électrique

Branchez 'appareil a un cou-
rant avec prise de terre proté-
gée par un fusible qui corres-
pond aux courants nominaux
indiqués sur la plaque signalé-
tique. Contactez un technicien
qualifié pour l'installation de la
mise a la terre. N'utilisez pas
I'appareil sans prise de terre
conformément aux réglemen-
tations locales / nationales.
La fiche ou les raccords élec-
triques de I'appareil doivent
étre facilement accessibles. Si
cela est impossible, il doity
avoir un mécanisme (fusible,
interrupteur, interrupteur a clé,
etc.) sur l'installation élec-
trique a laquelle I'appareil est
connecté, conforme a la régle-
mentation électrique et sépa-
rant tous les péles du réseau.
Débranchez I'appareil ou cou-
pez le fusible avant toute tache
de réparation, de maintenance
ou de nettoyage.

Branchez 'appareil dans une
prise conforme aux valeurs de
tension et de fréquence indi-
quées sur la plaque signalé-
tique.



* (Si I'appareil n'est pas équipé
d'un cable d'alimentation) utili-
sez uniquement le cable de
connexion présenté dans la
section « Spécifications tech-
niques ».

* Ne branchez pas votre hotte
avant qu'elle ne soit montée.

* Ne bloquez pas le cordon dali-
mentation sous et derriere |'ap-
pareil. Ne placez aucun objet
lourd sur le cordon d'alimenta-
tion. Le cordon d'alimentation
ne doit pas étre plié, coincé, ni
entrer en contact avec une
source de chaleur.

* N'installez pas le cordon d'ali-
mentation pres d'un radiateur.
Le cable pourrait fondre et pro-
voquer un incendie.

+ Assurez-vous de ne pas coin-
cer le cable d'alimentation lors
de la mise en place de I'appa-
reil apres le montage ou le net-
toyage.

* Ne branchez pas votre hotte
avant qu'elle ne soit montée.

+ Utilisez uniquement des cables
originaux. N'utilisez pas de
cables endommagés.

* N'utilisez pas de rallonge ni de
multiprises pour brancher l'ap-
pareil.

+ Contactez le service technique
agréé ou l'importateur pour uti-
liser I'adaptateur approuveé
lorsque l'utilisation d'un adap-
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tateur convertisseur (pour le
type a brancher) est néces-
saire.

Contactez I'exportateur ou le
service technique agréé si la
longueur du cordon d'alimenta-
tion est inappropriée.

Les sources d'alimentation
portables ou les multiprises
peuvent surchauffer ou
prendre feu. Tenez les sources
d'alimentation portables ou les
multiprises loin de I'appareil.
Si le cordon d'alimentation est
endommagé, il doit étre rem-
placé par le fabricant, un ser-
vice autorisé ou une personne
désignée par I'entreprise im-
portatrice afin de prévenir
d’éventuels dangers.

Si votre appareil est équipé
d'une fiche, n'effectuez pas de
connexions électriques en dé-
branchant la fiche pendant
l'installation. Les connexions
réalisées par coupure rendent
la garantie du produit nulle et
constituent un danger pour la
sécurité de l'utilisateur.

Si votre appareil est équipé d’'un
cordon et d’'une fiche :
 Ne branchez jamais la fiche de

I'appareil dans une prise cas-
sée, détachée ou démontée.
Assurez-vous que la fiche est
entierement insérée dans la



prise. Sinon, les branchements
peuvent surchauffer ou
prendre feu.

« Evitez d'insérer I'appareil dans
des prises huileuses, sales ou
potentiellement exposées a de
I'eau (telles que celles prés
d’'un plan de travail exposé a
des fuites d’eau). Sinon, il y a
un risque de court-circuit ou
d’électrocution.

« Evitez de toucher la fiche avec
des mains humides !

« Tirez la fiche de la prise en te-
nant le corps de la fiche plut6t
que le cordon d'alimentation.

1.4 Sécurité des trans-
ports

+ Avant le nettoyage, débran-
chez le produit de I'alimenta-
tion électrique avant de porter
I'appareil.

+ L'appareil est lourd, il doit étre
porté par au moins deux per-
sonnes.

* Ne posez pas d'objets sur l'ap-
pareil. Portez |'appareil vertica-
lement.

+ Lorsque vous souhaitez trans-
porter I'appareil, emballez-le
avec du matériel d’'emballage a
bulles ou du carton épais et at-
tachez-le avec du ruban adhé-
sif. Maintenez les parties mo-
biles de I'appareil bien fermes
afin d’'éviter tout dommage.

+ Avant d'installer I'appareil, véri-
fiez s'il présente des dom-
mages résultant du transport.
Contactez I'exportateur ou le
service technique autorisé s'il
présente des dommages.

1.5 Sdreteé des installa-
tions

* Pour que votre appareil soit
prét a I'emploi, il faut premiere-
ment indiquer le lieu d'installa-
tion et faire réaliser l'installa-
tion électrique. Faites toujours
réaliser l'installation par le fa-
bricant, le service technique
agréé ou un technicien désigné
par 'exportateur.

+ Pour que votre appareil soit
prét a I'emploi, il faut premiere-
ment indiquer le lieu d'installa-
tion et faire réaliser l'installa-
tion électrique. Contactez en-
suite le service technique
agréé pour faire réaliser l'ins-
tallation. Une fois l'installation
effectuée par le service tech-
nique agréé, la période de ga-
rantie commence.

+ Avant de commencer l'installa-
tion, coupez la ligne d'alimen-
tation a laquelle sera branché
I'appareil en désactivant le fu-
sible.

+ Portez toujours des gants de
protection lors du transport et
de l'installation. Le non-respect
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de cette consigne peut entrai-
ner un risque de blessure a
cause de bords pointus.

Avant d'installer I'appareil, véri-
fiez s'il présente des dom-
mages. Ne faites pas installer
I'appareil si celui-ci est endom-
mage.

Evitez d'utiliser des matériaux
d'isolation thermique pour re-
couvrir l'intérieur du meuble a
installer.

La zone d'installation de I'ap-
pareil ne doit étre exposée aux
rayons solaires ni a des
sources de chaleur telles que
les brileurs électriques ou a
gaz.

Lorsqu'il se trouve une prise
derriere 'emplacement d’ins-
tallation de I'appareil, il est né-
cessaire de s'assurer que l'ap-
pareil n'est pas en contact
avec cette prise ni qu'aucune
fiche n'est branchée sur cette
prise.

Pour une utilisation avec des
raccordements de cheminée,
faites évaluer la cheminée a la-
quelle l'appareil sera raccordé
par des techniciens qualifiés.
La hauteur entre la surface in-
férieure de votre hotte et la
surface supérieure du four ne
doit pas étre inférieure a

650 mm pour fours agaz et a
500 mm pour les fours élec-

triques. Autrement, I'appareil
peut étre affecté par la chaleur
ou les flammes de la cuisi-
niere, ce qui présente un risque
de sécurité.
* Ne raccordez pas la hotte a
des cheminées utilisées
comme des chauffe-flammes
ou des radiateurs a flammes.
Respectez les réglementations
locales en matiére de purge de
I'écoulement.
Utilisez des tuyaux d'un dia-
metre de 120 mm pour raccor-
der un conduit de fumée a
votre appareil. Le raccorde-
ment des tuyaux doit étre aus-
si court que possible et com-
porter peu de coudes.

A] .6 Seécurité d'utilisation

+ Danger d’'empoisonnement !
Pendant que I'appareil fonc-
tionne, I'air est aspiré dans
toute la maison. Si la ventila-
tion n’est pas suffisante, le flux
d’air, les déchets et les gaz
toxiques libérés par la com-
bustion dans la maison sont
réabsorbés. Ne faites pas
fonctionner I'appareil avec des
appareils qui assurent la circu-
lation de I'air et qui peuvent
émettre des gaz toxiques
(bois, gaz, poéle a pétrole a
charbon, chaudiéres, chauffe-
eau, etc.)
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+ Assurez-vous d'éteindre I'appa-
reil apres chaque utilisation.
Cessez d'utiliser l'appareil s'il
connait une panne ou s'il est
endommagé pendant l'utilisa-
tion. Débranchez I'appareil de
la prise électrique. Contactez
l'importateur ou le service
technique agréé.

Ne touchez pas les lampes de
votre hotte aprées avoir utilisé
la hotte pendant une longue
période. Sinon, vous risquez de
vous braler la main.

N'utilisez pas l'appareil sans
filtre a huile. Ne retirez pas les
filtres lorsque l'appareil est en
marche. Autrement I'huile peut
compromettre les perfor-
mances de l'appareil et la sé-
curité des branchements élec-
triques.

Ne créez pas de flamme vive
sous l'appareil. Autrement,
I'huile retenue par le filtre a
huile peut prendre feu, ce qui
pourrait causer un incendie.
Eteignez le four avant de retirer
les casseroles, poéles, etc. des
fours. Autrement, les perfor-
mances de l'appareil peuvent
étre compromises par les
flammes et la chaleur crois-
sante.

Evitez de placer des objets
combustibles ou susceptibles
de tomber sur la hotte. Autre-
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ment, ces objets pourraient
tomber sur la hotte, briiler ou
tomber dans celle-ci et heurter
I'utilisateur.

Ne gardez pas de matériaux
facilement inflammables sous
votre hotte.

(Pour les modeéles A et B)
Faites fonctionner votre hotte
pendant encore 15 minutes
apres le processus de cuisson
ou de friture pour nettoyer
complétement l'air de la cui-
sine des odeurs et des vapeurs
générées pendant la cuisson.
(A I'exception des denrées qui
renvoient de l'air vicié dans la
piéce) Le piece doit étre venti-
lée lorsque la hotte est utilisée
a proximité de braleurs a gaz
ou a combustible liquide.

La cheminée des appareils tels
que les radiateurs fonction-
nant au gaz ou au combustible
liquide doit étre entierement
isolé dans I'environnement
d'utilisation de la haute, ou ces
appareils doivent étre de type
hermétique.

Si un autre appareil fonction-
nant avec une énergie autre
qu’électrique se trouve dans le
méme environnement avec
ventilation, la pression néga-
tive dans la piéce doit étre au
maximum de 0,04 mbar afin
que les gaz d'échappement de



I'autre appareil ne soient pas
aspirés dans la piece par la
ventilation.

- Evitez d'accrocher des maté-
riaux inflammables sur les poi-

gnées de la hotte lorsque celle-

ciena.

* Il ne doit pas y avoir de feu ou-
vert sous le capot. (par
exemple : flambé)

+ Mise en garde : Les parties ac-
cessibles peuvent chauffer
lorsqu'elles sont utilisées avec
une cuisiniére.

1.7 Seécuriteé relative a
I'entretien et au net-
toyage

+ La graisse accumulée dans la

hotte et le filtre a huile doit étre
nettoyée a intervalles réguliers.

Autrement, un incendie pour-
rait survenir !

* |l est recommandé de nettoyer
le filtre une fois par mois dans
des conditions normales d'utili-
sation. Sinon, I'huile accumu-
|ée dans le filtre peut prendre
feu, ce qui constitue une situa-
tion dangereuse.

* Ne lavez jamais I'appareil par

pulvérisation ou aspersion

d’eau! Il existe un risque
d’électrocution !

N'utilisez pas de nettoyeur va-

peur pour nettoyer I'appareil,

car il peut provoquer un choc
électrique.

2 Instructions relatives a I'environnement

2.1 Directive sur les déchets

2.1.1 Conformité avec la directive
DEEE et élimination des déchets

Cet appareil est conforme a la directive
DEEE de I'Union européenne (2012/19/UE).
Le produit possede un symbole de classifi-
cation attribué aux déchets d'équipements
électriques et électroniques (DEEE).

Ce produit a été fabriqué avec
des pieces et matériaux de
qualité supérieure, réutilisables
et adaptés au recyclage. Par
conséquent, ne le mettez pas
B . ot avec les ordures mé-

nageéres et d'autres déchets a la fin de sa
durée de vie. Rendez-vous dans un point de
collecte pour le recyclage de tout matériel
électrique et électronique. Vous pouvez de-
mander a votre administration locale quels
sont ces points de collecte. L'élimination
correcte de I'appareil permet d'éviter les
conséquences négatives pour l'environne-
ment et la santé humaine.

Conformité avec la directive RoHS :

Votre appareil est conforme a la directive
RoHS de I'Union européenne (2011/65/UE).
Il ne comporte pas de matériaux dangereux
et interdits mentionnés dans la directive.
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2.2 Informations sur I'emballage

Les matériaux d'emballage de cet appareil
sont fabriqués a partir de matériaux recy-

clables, conformément a nos réglementa-
tions nationales en matiére d'environne-

3 Votre appareil

ment. Ne jetez pas les déchets d’emballage
avec les déchets ménagers ou autres, ap-
portez-les aux points de collecte des maté-
riaux d'emballage désignés par les autori-
tés locales.

3.1 Présentation de I'appareil

1 Corps de la hotte

3 Clapet

5 Lampe

7 Verrouillage du filtre en aluminium

*  En fonction du modéle. Il se peut qu'il ne soit pas
disponible pour votre appareil.

3.2 Accessoires de I'appareil

Selon le modeéle de 'appareil, I'accessoire
fourni varie. Tous les accessoires décrits
dans le manuel d'utilisation peuvent ne pas
étre disponibles dans votre appareil.

2 Couvercle en verre de la hotte
4 Filtre en aluminium

6 Lampe

8 Panneau de commande

Certaines pieces seront utilisées lors de
l'installation. Si vous ne possédez pas le
produit et qu'il est nécessaire, vous pouvez
I'obtenir auprés des services agréés.

Les filtres doivent étre changés a certains
intervalles. Vous pouvez obtenir des filtres
aupres des services agréés. Des informa-
tions détaillées sont expliquées dans la
section « Entretien et nettoyage ».

FR/29




Piece de fixation murale

Routeur aérien

Adaptateur de raccordement au conduit de
fumée

Protections pour empécher l'inversion du
flux d'air

Filtre en aluminium

Filtre a charbon
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3.3 Spécifications techniques

Dimension externe de I'appareil (hauteur/largeur/profon-
deur)(mm)

min. 910 - max. 1138 /895 /419

Tension/fréquence

220-240 V ~1N; 50 Hz

Consommation totale d’énergie max. 155 W
Puissance d'aspiration 408 m3/h
Diamétre du tuyau de sortie d'air 120-150 mm

Les spécifications techniques peuvent étre modifiées sans préavis afin d'améliorer
la qualité de I'appareil.

correspondre exactement a votre appareil.

@ Les illustrations présentées dans ce manuel sont schématiques et peuvent ne pas

compagnant I'appareil sont obtenues dans des conditions de laboratoire, en

@ Les valeurs indiquées sur les étiquettes de I'appareil ou dans la documentation ac-
conformité avec les normes applicables. Ces valeurs peuvent varier en fonction

des conditions d'utilisation et I'environnement de I'appareil.
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4 Premiere utilisation

Avant de commencer a utiliser votre appa-
reil, il est recommandé de suivre les étapes
décrites dans les sections suivantes :

4.1 Premier nettoyage

1. Retirez tous les emballages.

5 Utilisation de la hotte

2. Essuyez les surfaces du produit avec un
chiffon ou une éponge humide et sé-
chez-les avec un chiffon.

REMARQUE : Certains détergents ou

agents de nettoyage peuvent endommager

la surface. N'utilisez pas de détergents
abrasifs, de poudres de nettoyage, de
créemes de nettoyage ou d’objets pointus
pendant le nettoyage.

La hotte est équipée d'un moteur a plu-
sieurs vitesses. Pour une bonne perfor-
mance, nous recommandons d'utiliser des
vitesses faibles dans des conditions nor-
males et des vitesses élevées en cas de
forte odeur et de condensation de la va-
peur.

Le programme est annulé si le cou-
rant est coupé alors que des pro-

grammes de votre hotte sont actifs.

T 0 2 3
A
1 2 3 4

Touche de lampe
Touche marche/arrét / Vitesse 1
Bouton de vitesse 2

AW N =

Bouton de vitesse 3

Utilisation de la hotte

1. Touchez la touche de niveau de vitesse
que vous avez sélectionnée pour faire
fonctionner la hotte.

= La touche du niveau de vitesse ré-
glé s'allume.

2. Vous pouvez toucher les autres touches
de niveau de vitesse pour modifier le ni-
veau de vitesse.

Lorsqu'il est en service, 'appareil

@ fonctionne pendant un maximum
de 6 heures si aucune touche n'est
touchée.

Désactivation de la hotte

1. Pour éteindre la hotte, touchez a nou-
veau la touche du niveau sur lequel la

hotte fonctionne ou la touche (D .

Si vous touchez la touche (D avec
une fonction active, a I'exception de
la lampe, la fonction est annulée.

Utilisation de la lampe

1. Appuyez sur la touche “7~ pour faire
fonctionner la lampe.

Les lampes d'éclairage fonc-

@ tionnent pendant un maximum de
12 heures.

Activation de la Lampe

1. Vous pouvez le désactiver en appuyant

a nouveau sur la touche “5~.

Avertissement de remplissage du filtre en
aluminium

Le témoin de la touche Vitesse 2 clignote
pendant trente secondes aprés chaque
100 heures de fonctionnement. Nettoyez
les filtres en aluminium Aprés le nettoyage,
le témoin de la touche Vitesse 2 ne s'éteint
pas automatiquement. L'appareil continue
d'émettre ce signal d'avertissement de

30 secondes lorsqu'il s'arréte aprés chaque
utilisation. Lorsque vous appuyez sur la
touche Vitesse 2 pendant plus de 3 se-
condes, l'avertissement de remplissage du
filtre en aluminium est réinitialisé et la
lampe s'éteint.
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L'alerte n'est pas annulée si l'ali-
@ mentation est coupée lorsque la
hotte donne l'alerte de remplissage
du filtre a aluminium. Lorsque le
courant est disponible, il continue
d'avertir en faisant clignoter le
voyant de la touche Vitesse 2.

Si vous mettez la hotte en marche a
@ n'importe quelle vitesse avec |'aver-
tissement des filtres en aluminium,
cet avertissement n'apparait pas
tant que la hotte est en fonctionne-
ment. Lorsque vous arrétez la
hotte, I'avertissement de remplis-
sage des filtres recommence a cli-
gnoter pendant 30 secondes.

Si vous éteignez l'avertissement
@ sans nettoyer le filtre en aluminium,
la durée de fonctionnement de 100
heures est réinitialisée et elle re-
commence. Au bout des 100

heures suivantes, votre hotte émet
un avertissement a nouveau.

Avertissement de remplissage du filtre a
charbon (pour les produits avec filtre a
charbon)

Le témoin de la touche Vitesse 2 clignote
pendant trente secondes aprés chaque
100 heures de fonctionnement. Dans ce
cas, vous devez remplacer votre filtre a
charbon. Consultez un service agréé a ce
sujet. Apres le remplacement, le témoin de

6 Entretien et nettoyage

la touche de vitesse 2 ne s'éteint pas auto-
matiquement. L'appareil continue d'émettre
ce signal d'avertissement de 30 secondes
lorsqu'il s'arréte apres chaque utilisation.
Lorsque vous appuyez sur la touche Vi-
tesse 2 pendant plus de 3 secondes, l'aver-
tissement de remplissage du filtre a char-
bon est réinitialisé et la lampe s'éteint.

L'avertissement n'est pas annulé si
@ I'alimentation est coupée lorsque la
hotte donne l'avertissement de rem-
plissage du filtre a charbon.
Lorsque le courant est disponible, il
continue d'avertir en faisant cligno-
ter le voyant de la touche Vitesse 2.

Si vous faites fonctionner votre

@ hotte a n'importe quel niveau de vi-
tesse avec l'avertissement de rem-
plissage du filtre a charbon, I'aver-
tissement n'apparaitra pas tant que
la hotte fonctionnera. Lorsque vous
arrétez la hotte, I'avertissement de
remplissage des filtres recom-
mence a clignoter pendant 30 se-
condes.

Si vous éteignez l'avertissement
@ sans remplacer le filtre a charbon,
la durée de fonctionnement de 100
heures est réinitialisée et elle re-
commence. Au terme des 100

heures suivantes, I'avertissement
est a nouveau émis.

6.1 Consignes de nettoyage générales

Avertissements généraux

+ Attendez que I'appareil refroidisse avant
de le nettoyer. Les surfaces chaudes
peuvent causer des brilures !

+ N'appliquez pas les détergents directe-
ment sur les surfaces chaudes. lls
peuvent provoquer des taches perma-
nentes.

+ L'appareil doit étre soigneusement net-
toyé et séché apres chaque utilisation.
Ainsi, les résidus alimentaires sont fa-
ciles a nettoyer et ces résidus ne brilent

pas lorsque I'appareil est réutilisé ulté-
rieurement. Ainsi, la durée de vie de I'ap-
pareil est prolongée et les problemes fré-
guemment rencontrés sont réduits.

+ N'utilisez pas de produits de nettoyage a
vapeur pour le nettoyage.

+ Certains détergents ou agents de net-
toyage endommagent la surface. Les
produits de nettoyage inadaptés sont :
I'eau de Javel, les produits de nettoyage
contenant de 'ammoniac, de I'acide ou
du chlorure, les produits de nettoyage a
vapeur, les détartrants, les détachants et
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les antirouilles, les produits de nettoyage
abrasifs (cremes nettoyantes, poudre a
récurer, creme a récurer, épurateur abra-
sif et grattant, fil de fer, éponges, tor-
chons de nettoyage contenant de la sale-
té et des résidus de détergent).

Aucun produit de nettoyage spécial n'est
nécessaire lors du nettoyage effectué
aprés chaque utilisation. Nettoyez I'appa-
reil a l'aide d'un détergent pour lave-vais-
selle, d'eau chaude et d'un chiffon doux
ou d'une éponge, puis séchez-le avec un
chiffon sec. Nettoyez I'appareil a I'aide
d’'un détergent a vaisselle, d’eau chaude
et d’'un chiffon doux ou d’'une éponge et
séchez-le a I'aide d'un chiffon sec.
Assurez-vous d’'essuyer completement
tout le liquide restant aprés le nettoyage
et nettoyez immédiatement toute écla-
boussure d'aliments pendant la cuisson.
Ne lavez aucun composant de votre ap-
pareil au lave-vaisselle, sauf indication
contraire dans le manuel d'utilisation.

Inox - surfaces inoxydables

N’utilisez pas d'agents de nettoyage
contenant de I'acide ou du chlore pour
nettoyer les surfaces et les poignées en
acier inoxydable ou en inox.

La surface en acier inoxydable ou en inox
peut changer de couleur avec le temps.
C’est normal. Apres chaque opération,
nettoyez avec un détergent adapté a la
surface en acier inoxydable ou en inox.
Nettoyez a 'aide d’'un chiffon doux sa-
vonneux et d’'un détergent liquide (non
abrasif) adapté a la surface en inox, en
prenant soin d’essuyer dans un sens.
Eliminez immédiatement et sans at-
tendre les taches de calcaire, d'huile,
d'amidon, de lait et de protéines sur les
surfaces en verre et en inox. A la longue,
les taches peuvent entrainer I'apparition
de rouille.

Les nettoyants pulvérisés/appliqués sur
la surface doivent étre nettoyés immédia-
tement. Les nettoyants abrasifs qui res-
tent sur la surface la font blanchir.
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Surfaces en verre

Lorsque vous nettoyez des surfaces en
verre, n'utilisez pas de grattoirs métal-
liques durs ni de produits de nettoyage
abrasifs. lls peuvent endommager la sur-
face en verre.

Nettoyez I'appareil a I'aide d'un détergent
a vaisselle, d'eau chaude et d'un chiffon
en microfibres spécifique pour les sur-
faces en verre et séchez-le a I'aide d’'un
chiffon sec en microfibres.

Si des résidus de détergent restent apres
le nettoyage, nettoyez-les avec de I'eau
froide et séchez a 'aide d'un chiffon en
microfibres sec et propre. Les résidus de
détergent peuvent endommager la sur-
face du verre la prochaine fois.

Les résidus séchés sur la surface du
verre ne doivent en aucun cas étre net-
toyés avec des couteaux dentelés, du fil
laine métallique ou des outils de grattage
similaires.

Vous pouvez éliminer les taches de cal-
cium (taches jaunes) sur la surface du
verre a I'aide d’un agent de détartrage
disponible sur le marché, tel que le vi-
naigre ou le jus de citron.

Si la surface est trés sale, appliquez le
produit de nettoyage sur la tache a l'aide
d’une éponge et patientez longtemps
qu'il agisse correctement. Nettoyez en-
suite la surface en verre a I'aide d’un chif-
fon humide.

Les décolorations et les taches sur la sur-
face en verre sont normales et ne pré-
sentent pas de défauts.

Pieces en plastique et surfaces peintes

Nettoyez les pieces en plastiques et les
surfaces peintes a l'aide d'un détergent a
vaisselle, d’eau chaude et d’'un chiffon
doux ou d’'une éponge et séchez-les a
I'aide d'un chiffon sec.

N'utilisez pas de grattoirs métalliques
durs ni de produits de nettoyage abrasifs.
lls peuvent endommager les surfaces.
Assurez-vous que les joints des compo-
sants de |'appareil ne sont pas laissés
humides et avec du détergent. Autre-
ment, ces joints risquent de se corroder




6.2 Nettoyage de la surface intérieure
de la hotte

Suivez les étapes de nettoyage décrites
dans la section « Informations générales
sur le nettoyage » en fonction des types de
surface de votre produit.

La surface intérieure du produit et
@ les pieces a l'intérieur peuvent pré-

senter des surfaces coupantes.

Soyez prudent lors du nettoyage.

6.3 Nettoyage du bandeau de com-
mande

+ Lors du nettoyage du bandeau de com-
mande, essuyez celui-ci a I'aide d’un chif-
fon doux humide et séchez-les a l'aide
d’un chiffon sec. Ne retirez pas les joints
en dessous pour nettoyer le panneau. Le
panneau de commande et les boutons
peuvent étre endommagés.

+ Lors du nettoyage des panneaux en inox
et du bouton de commande, n’utilisez
pas d’agents de nettoyage pour inox au-
tour du bouton. Les indicateurs situés au-
tour du bouton peuvent étre effacés.

+ Nettoyez les panneaux de commande
tactiles a I'aide d’un chiffon doux humide
et séchez-les a 'aide d'un chiffon sec. Si
votre produit est doté d'une fonction de
verrouillage des touches, réglez le ver-
rouillage des touches avant de procéder
au nettoyage du panneau de commande.
Dans le cas contraire, une détection in-
correcte peut se produire sur les touches.

6.4 Filtre en aluminium

Ce filtre capte les particules d'huile pré-
sentes dans l'air. Il est recommandé de
nettoyer le filtre une fois par mois dans
des conditions normales d'utilisation. Pour
y parvenir :

1. Retirez les filtres en aluminium.

2. Lavez les filtres dans I'eau avec un dé-
tergent liquide et réinstallez-les apres
séchage.

Les filtres en aluminium peuvent changer
de couleur au cours du lavage ; ceci est
normal et ne nécessite pas de remplacer
vos filtres.

Vous pouvez également laver le
filtre en aluminium dans le lave-

vaisselle. (max. 70 °C)

Si votre filtre en aluminium est équi-

@ pé d'un filtre a charbon, retirez-le
comme indiqué dans la section re-
lative au retrait du filtre a charbon
avant le nettoyage. Apres le net-
toyage, réinstallez le filtre a char-
bon dans le filtre en aluminium.

Retrait des filtres en aluminium

1. Ouvrez le couvercle de la hotte vers le
haut et tirez le verrou du filtre en alumi-
nium vers le bas comme indiqué sur le
schéma.

* L'amortisseur est facultatif. Il se peut qu'il
ne soit pas disponible dans votre produit.

2. En premier, tirez doucement le filtre vers

vous puis vers le haut pour le retirer de
son emplacement.
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3. Réinstallez le filtre en aluminium dans
son emplacement aprés le ringage en
suivant les étapes ci-dessus en sens in-
verse.

6.5 Filtre a charbon (utilisation sans
conduit de fumée)

Avertissements généraux

+ Sivous avez installé votre appareil sans
conduit de fumée, vous devez remplacer
vos filtres a charbon tous les 4 mois en
utilisation normale. Vous pouvez vous
procurer le filtre a charbon auprés des
services agréés.

+ Le filtre a charbon ne doit jamais étre la-
Vé.

+ Sivous ne respectez pas les régles de
nettoyage et de remplacement des filtres
de votre hotte, vous risquez de provoquer
un incendie.

Lorsque vous l'utilisez avec des
filtres a charbon, le niveau du bruit
augmente et le débit diminue.

Retrait des filtres a charbon

Votre produit peut comporter deux types de
filtres a charbon différents. L'installation du
filtre a charbon est expliquée dans le ma-
nuel d'installation fourni avec le produit.
Vous pouvez changer votre filtre a charbon
en fonction de son type en suivant les
étapes ci-dessous.

1 - Si votre produit posséde, ou si vous
avez acquis, un filtre a charbon de type
rond ;

1. Ouvrez le couvercle en verre du capot et
retirez le filtre en aluminium.

2. Dévissez les filtres a charbon situés a
droite et a gauche du support moteur.

3. Placez les encoches de vos nouveaux
filtres a charbon dans les ergots du sup-
port moteur et tournez-les dans le sens
horaire pour les enclencher.

4. Refermez le couvercle en verre du capot
apres avoir installé le filtre en alumi-
nium.

2 - Si votre produit est ou a été fourni avec

un filtre a charbon rectangulaire ;

1. Ouvrez le couvercle en verre du capot et
retirez le filtre en aluminium.

2. Le filtre a charbon est fixé a l'arriére du
filtre en aluminium par deux languettes
métalliques. Retirez ces languettes en
les déclipsant délicatement. Retirez le
filtre a charbon et remplacez-le par un
neuf.

i

3. Installez le nouveau filtre a charbon sur
le filtre en aluminium en tendant a nou-
veau les languettes métalliques et en
les fixant. Certains modéles sont dotés
d'encoches dans le filtre en aluminium
pour y insérer les languettes. Si votre
modeéle en possede, insérez-y le filtre.
Sinon, fixez le filtre a charbon pres des
bords pour assurer sa stabilité.

FR/ 36




4. Refermez le couvercle en verre du capot
aprés avoir installé le filtre en alumi-
nium.

Si votre produit comporte plusieurs
filtres en aluminium, répétez les
mémes étapes pour les remplacer

tous.

7 Deépannage

6.6 Lampe de la hotte

En cas de dysfonctionnement de la lampe
dans la hotte, contactez votre revendeur lo-
cal ou le service clientéle, et veillez a ce
que la lampe soit remplacée.

Si le probléme persiste méme apres obser-
vation des instructions contenues dans
cette partie, contactez votre fournisseur ou
un service de maintenance agréé. N'es-
sayez jamais de réparer votre appareil par
vous-méme.

L'appareil ne fonctionne pas.

+ Le fusible peut étre défaillant ou grillé.
>>> Vérifiez les fusibles dans la boite a
fusibles. Remplacez-les si nécessaire ou
remettez-les en marche.

+ Le produit n'est peut-étre pas branché.
>>> Vérifiez si le produit est branché a la
prise ou non.

+ Le bouton de vitesse peut ne pas étre ré-
glé. >>> Appuyez/touchez le bouton de
vitesse souhaité.

+ Il se peut qu'il n'y ait pas d'électricité. >>>
Vérifiez que le réseau électrique est opé-
rationnel et vérifiez les fusibles dans la
boite a fusibles. Changez les fusibles si
nécessaire ou réactivez-les.

Le voyant de la hotte n'est pas allumé.

+ Lalampe de la hotte est peut-étre défec-
tueuse. >>> Contactez le revendeur local
ol vous avez acheté votre appareil ou le
service clientéle, et veillez a ce que la
lampe soit remplacée.

+ Il se peut qu'il n'y ait pas d'électricité. >>>
Vérifiez que le réseau électrique est opé-
rationnel et vérifiez les fusibles dans la
boite a fusibles. Changez les fusibles si
nécessaire ou réactivez-les.

H ELEMENTS

PAPIER

REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
ALALIVRAISON  EN MAGASIN  EN DECHETERIE

Cet appareil

et ses accessoires
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !
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iBienvenido!

Estimado cliente,

Gracias por elegir el producto Beko . Queremos que el aparato, fabricado con alta calidad y
tecnologia, le ofrezca la mejor eficiencia. Para ello, lea atentamente este manual y cual-
quier otra documentacién proporcionada antes de utilizar el producto.

Preste atencidn a todas las informaciones y advertencias del manual de usuario. De esta
manera, se protegera a si mismo y a el aparato contra los peligros que puedan ocurrir.
Guarde el manual de instrucciones. Si le da el aparato a otra persona, entregue el manual
con él. En este manual se indican las condiciones de garantia, el uso y los métodos de re-

solucién de problemas de su producto.
Los simbolos y sus descripciones utilizados el manual del usuario:

Peligro que puede provocar la muerte o lesiones.

@ Informacién importante o consejos de uso Utiles.
Lea el manual de usuario.

Superficie caliente.

AVISO  Peligro que puede provocar dafios materiales al aparato o a su entorno.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

Made in TURKEY
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A 1 Instrucciones de Seguridad

+ Esta seccion incluye las ins-
trucciones de seguridad nece-
sarias para evitar el riesgo de
lesiones personales o dafos
materiales.

En caso de entregar el produc-
to a otra persona para su uso
personal o vender de segunda
mano, también se debe entre-
gar el manual de usuario, las
etiquetas del producto y otros
documentos y piezas relevan-
tes.

Nuestra empresa no asumira
ninguna responsabilidad por
los dafos que puedan produ-
cirse por el incumplimiento de
estas instrucciones.

El incumplimiento de estas ins-
trucciones anulara cualquier
garantia.

Los trabajos de instalacion y
reparacion deben ser realiza-
dos siempre por el fabricante,
el servicio técnico autorizado o
una persona que la empresa
importadora designe.

Utilice unicamente repuestos y
accesorios originales.

No repare ni sustituya ningun
componente del producto a
menos que esté expresamente
indicado en el manual del
usuario.
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* No realice modificaciones téc-

nicas en el producto.

A1 .1 Uso Previsto

+ Este producto esta disefiado

para ser utilizado en casa. No
es adecuado para uso comer-
cial.

* No utilice el producto en jardi-

nes, balcones u otros lugares
al aire libre. Este producto esta
pensado para ser utilizado en
los hogares y en las cocinas
del personal de tiendas, ofici-
nas y otros entornos laborales.

1.2 Seguridad de ninos,
personas vulnerables y
mascotas

+ Este aparato puede ser utiliza-

do por nifios de 8 afos de
edad y mayores, y por perso-
nas discapacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales, o que
carezcan de experiencia y co-
nocimientos, siempre que se-
an supervisados o entrenados
sobre el uso seguro y los peli-
gros del aparato.

Los nifios no deben jugar con
el aparato. La limpiezay el
mantenimiento del usuario no
deben ser realizados por nifios
a menos que haya alguien que
los supervise.



« Este aparato no debe ser utili-
zado por personas con capaci-
dad fisica, sensorial o mental
limitada (incluidos los nifios), a
menos que se les mantenga
bajo supervision o reciban las
instrucciones necesarias.

* Los nifilos deben ser supervisa-
dos para asegurar que no jue-
guen con el aparato.

* Los aparatos eléctricos son
peligrosos para nifios y mas-
cotas. Los nifios y mascotas
no deben jugar con el aparato.

+ Mantenga los materiales de
embalaje fuera del alcance de
los nifios. Existe un riesgo de
lesiones y asfixia.

+ Antes de desechar productos
desgastados e inutiles:

1. Retire y desconecte el enchu-
fe de alimentacion (si el pro-
ducto estd enchufado).

2. Desconecte el cable de ali-
mentacion y separe el enchu-
fe del producto.

3. No permita que los nifios jue-
guen con el producto cuando
esté en modo inactivo.

Al .3 Seguridad Eléctrica

« Enchufe el aparato en una to-
ma de corriente con conexion
a tierra protegida por un fusi-
ble que coincida con los valo-
res de corriente indicados en
la etiqueta de tipo. Haga que la
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instalacion de la toma de tierra
sea hecha por un electricista
calificado. No utilice el aparato
sin conexion a tierra de acuer-
do con las regulaciones loca-
les / nacionales.

El enchufe o la conexidn eléc-
trica del aparato deberan estar
en un lugar facilmente accesi-
ble. Si esto no es posible, debe
haber un mecanismo (fusible,
interruptor, llave de contacto,
etc.) en la instalacion eléctrica
a la que esta conectado el pro-
ducto, que cumpla con la nor-
mativa eléctrica y que separe
todos los polos de la red.
Antes de proceder a la repara-
cién, mantenimiento y limpie-
za, desenchufe el producto o
desconecte el fusible.

Enchufe el aparato en una to-
ma de corriente que cumpla
con los valores de voltaje y fre-
cuencia especificados en la
etiqueta de tipo.

(En caso de no disponer de ca-
ble de alimentacién) utilice uni-
camente el cable de conexion
descrito en el apartado "Espe-
cificaciones técnicas".

No enchufe su campana hasta
que esté instalada.

No atasque el cable eléctrico
debajo y detras del producto.
No ponga un objeto pesado
sobre el cable de alimentacién.




El cable de alimentacién no de-
be doblarse, aplastarse ni en-
trar en contacto con ninguna
fuente de calor.

No instale el cable de electrici-
dad cerca de los calentadores.
El cable podria fundirse y pro-
vocar un incendio.

Asegurese de que el cable de
alimentacién no se atasque
mientras coloca el aparato en
su lugar después del montaje
o la limpieza.

No enchufe su campana hasta
que esté instalada.

Utilice sélo el cable original.
No utilice cables cortados o
dafados.

No utilice un cable de exten-
sién o un enchufe multiple pa-
ra hacer funcionar su produc-
to.

En los casos en que sea nece-
sario el uso de un adaptador
convertidor (para tipo de en-
chufe), péngase en contacto
con el centro de servicio auto-
rizado o con el importador pa-
ra utilizar el adaptador homo-
logado.

Si la longitud de la linea de ali-
mentacion es inadecuada, pon-
gase en contacto con el impor-
tador o con el centro de servi-
cio autorizado.

+ Las fuentes de alimentacién
portatiles o los enchufes multi-
ples pueden sobrecalentarse e
incendiarse. Mantenga aleja-
dos del producto enchufes
multiples y fuentes de alimen-
tacion portatiles.

Si el cable de alimentacion es-

ta danado, debe ser sustituido

por el fabricante, por un servi-
cio técnico autorizado o por
una persona que indique la
empresa importadora, para
evitar posibles peligros.

+ Si su producto tiene enchufe,
no realice las conexiones eléc-
tricas desconectando el en-
chufe durante la instalacion.
Las conexiones realizadas por
corte anulan la garantia del
producto y representan un peli-
gro para la seguridad del usua-
rio.

Si su producto tiene un cable de

alimentacién y un enchufe:

 Nunca enchufe el producto en
una toma rota, suelta o desco-
nectada. Asegurese de que el
enchufe esté totalmente intro-
ducido en la toma. En caso
contrario, las conexiones po-
drian sobrecalentarse y provo-
car un incendio.

« Evite insertar el aparato en en-
chufes con grasa, sucios o po-
tencialmente expuestos al
agua (como los que estan cer-
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ca de una encimera por la que
pueda filtrarse agua). En caso
contrario, existe riesgo de cor-
tocircuito y electrocucién.

* No tocar nunca el enchufe con
las manos humedas.

* Extraiga el enchufe de la toma
utilizando el cuerpo del enchu-
fe y no tire de su cable.

A1 .4 Seguridad en Trans-
porte

* Desconecte el aparato de la
red eléctrica antes de transpor-
tarlo.

+ El aparato es pesado, cargue
el aparato con al menos dos
personas.

* No ponga objetos sobre el
aparato. Transporte el aparato
en posicion vertical.

+ Cuando necesite transportar el
aparato, envuélvalo con mate-
rial de embalaje de plastico de
burbujas o cartén grueso y pé-
guelo con cinta adhesiva. Fije
bien las piezas madviles del
producto para evitar dafios.

+ Antes de instalar el aparato,
compruebe que no esté dana-
do durante el transporte. Si es-
ta dafado pongase en contac-
to con el importador o el servi-
cio técnico autorizado.

A.I .5 Seguridad en la ins-
talacion

« A fin de que su producto esté
listo para su uso, primero indi-
que el lugar de instalacién y
haga la instalacion eléctrica.
Los trabajos de instalacion de-
ben ser realizados siempre por
el fabricante, el servicio técni-
co autorizado o una persona
que la empresa importadora
designe.

« A fin de que su producto esté
listo para su uso, primero indi-
que el lugar de instalacién y
haga la instalacion eléctrica.
Después, llame al Servicio Au-
torizado para que realice la
instalacion. Tras la instalacion
por el servicio autorizado, em-
pieza el periodo de garantia.

+ Antes de iniciar la instalacion,

desconecte la tension de la li-

nea eléctrica a la que se co-

nectara el producto cerrando
el fusible.

Durante el transporte y la ins-

talacién siempre utilice guan-

tes protectores. En caso con-
trario, jexiste riesgo de lesio-
nes por bordes afilados!

+ Antes de instalar el aparato,
compruebe que no esté dana-
do. No lo haga instalar si el
producto esta dafado.
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Evite utilizar materiales aislan-
tes del calor para recubrir el in-
terior de los muebles que se
vayan a instalar.

La luz solar directa y las fuen-
tes de calor, tales como cale-
facciones eléctricas o de gas,
no deben estar presentes en la
zona donde se instale el pro-
ducto.

Si existe una toma de corriente
detras del lugar donde se va a
instalar el producto, es necesa-
rio asegurarse de que el pro-
ducto no entre en contacto
con la toma ni con el enchufe
conectado a la toma.

En caso de uso con conexio-
nes de chimenea, solicite a
personal cualificado que eva-
[Ge la idoneidad de la chime-
nea a la que se conectara el
producto.

La altura entre la superficie in-
ferior de su campanay la su-
perficie superior del horno no
debe ser inferior a 650 mm pa-
ra los hornos de gas y 500 mm
para los hornos eléctricos. En
caso contrario, su producto
podria verse afectado por el
calor o por las llamas de la pla-
ca de coccion y causar un ries-
go de seguridad.

Nunca conecte la campana a
conductos de humos que sir-
van de calefactor de llama o
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calefactores que emitan lla-
mas. Respete la normativa lo-
cal sobre la purga del flujo de
salida.

Al conectar un conducto de hu-
mos a su producto, utilice tu-
bos con un diametro de 120
mm. La conexién de los tubos
ha de ser lo mas corta posible
y Con pocas curvas.

A1 .6 Seguridad de uso

+ jPeligro de Envenenamiento!

Durante el funcionamiento del
aparato, el aire se extrae de to-
da la casa. En caso de no dis-
poner de una ventilacion ade-
cuada, se produce una circula-
cién de aire y se reabsorben
los residuos y los gases toxi-
cos liberados como resultado
de la combustion en la casa.
No utilice el producto junto
con productos que proporcio-
nen circulacion de aire y pue-
dan emitir gases toxicos (estu-
fas de lefia, gas, aceite y car-
bén, calderas, calentadores de
agua, etc.).

Asegurese de apagar el apara-
to después de cada uso.

No utilice el producto si se
rompe o estropea durante su
uso. Desconecte el aparato de
la electricidad. Péngase en




contacto con el importador o
el centro de servicio autoriza-
do.

Después de un funcionamiento
prolongado de la campana, no
toque las lamparas de la mis-
ma. Las lamparas calientes
pueden quemar su mano.

No haga funcionar el aparato
sin un filtro de aceite. No quite
los filtros mientras el aparato
esté en funcionamiento. En ca-
so contrario, el aceite podria
afectar negativamente al pro-
ducto y a las conexiones eléc-
tricas.

No provoque una llama alta de-
bajo del producto. En caso
contrario, el aceite en filtro de
aceite puede inflamarse, pro-
vocando un incendio.

Apague el horno antes de sa-
car las ollas, sartenes, etc. de
los hornos. En caso contrario,
su producto podria resultar da-
fiado por las llamas y el calor
creciente.

Nunca ponga sobre la campa-
na objetos combustibles o pro-
pensos a caerse. En caso con-
trario, podrian caery correr el
riesgo de quemadura o caerse
en la comida y herir al usuario,
No guarde materiales facil-
mente inflamables debajo de
la campana.
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* (Para Nodelos Ay B) Haga fun-

cionar la campana durante
otros 15 minutos después del
proceso de coccion o fritura
para limpiar bien el aire de la
cocina de los olores y vapores
generados durante la coccion.
(Excepto para los aparatos que
devuelven el aire de escape a
la sala) Es necesario que la sa-
la esté bien ventilada si la
campana se utiliza en la mis-
ma zona que un equipo de
combustion de gas o combus-
tible liquido.

La chimenea de aparatos tales
como calefactores de ambien-
te que funcionen con gas o
combustible liquido debe estar
totalmente aislada en el entor-
no donde se utilice la campa-
na, o el aparato debe ser her-
mético.

Cuando haya otro aparato que
funcione con energia distinta
de la eléctrica en el mismo en-
torno que la campana, debera
haber una presién negativa en
el local de 0,04 mbar como
maximo, de modo que el esca-
pe del otro aparato no sea
arrastrado por la campana ha-
cia el interior del local.

Los materiales facilmente in-
flamables y combustibles no
deben colgarse de los mangos
de la campana (si existen).




* No debe haber fuego abierto
bajo la campana. (por ejemplo:
flameado)

* Precaucion: Las partes accesi-
bles pueden calentarse cuan-
do se utilizan con una cocina.

Al .7 Mantenimiento y
limpieza Seguridad

* Es necesario limpiar la grasa
acumulada en la campanayy el
filtro de grasa en los intervalos
especificados. En caso contra-
rio, jexiste riesgo de incendio!

2 Instrucciones medioambientales

+ Se recomienda limpiar el filtro
una vez al mes en condiciones
normales de uso. Si no, la acu-
mulacion de aceite en el filtro
podria incendiarse y presentar
un peligro.

* No lave nunca el aparato pul-
verizandolo o echandole agua.
iExiste el riesgo de descarga
eléctrica!

* No utilice limpiadores de vapor
para limpiar el producto, ya
que puede provocar una des-
carga eléctrica.

2.1 Directiva de Residuos

2.1.1 Cumplimiento de Directiva WEEE
y eliminacion del producto de
desecho

Este producto cumple con la Directiva WE-
EE de UE (2012/19/UE). Este producto lleva
el simbolo de clasificacion de residuo de
aparatos eléctricos y electronicos (WEEE).

El presente producto ha sido
fabricado con piezas y materia-
les de alta calidad que pueden
ser reutilizados y son aptos pa-
ra el reciclaje. Por lo que, al fi-
N e suvida atil, no elimine el
producto con los residuos domésticos nor-
males y otros residuos. Llévelo a un punto
de recogida para el reciclaje de aparatos
eléctricos y electronicos. Puede consultar a

la administracion local sobre estos puntos
de recogida. Desechar el aparato correcta-
mente ayuda a evitar consecuencias nega-
tivas para el medio ambiente y la salud hu-
mana.

Cumplimiento de Directiva RoHS:

El producto que ha adquirido cumple con la
Directiva RoHS de UE (2011/65/UE). No
contiene materiales nocivos y prohibidos
especificados en la Directiva.

2.2 Informacion de Embalaje

El embalaje del producto estd fabricado
con materiales reciclables de acuerdo con
nuestra normativa medioambiental nacio-
nal. No elimine los residuos del embalaje
con los residuos domésticos o de otro tipo,
llévelos a los puntos de recogida de mate-
riales de embalaje designados por las auto-
ridades locales.
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3 Su aparato

3.1 Informacion de Producto
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1 Carcasa de campana 2 Tapa de vidrio de campana
3 Amortiguador 4 Filtro de aluminio
5 Bombilla 6 Bombilla
7 Bloqueo de filtro de aluminio 8 Panel de control
*  Dependiendo de modelo. Puede que no esté dis- Los filtros deben cambiarse a ciertos inter-
ponible en el aparato. valos. Puede obtener filtros en servicios au-

torizados. La informacion detallada se ex-

plica en el apartado "Mantenimiento y Lim-
Dependiendo del modelo del aparato, elac-  pieza".

cesorio suministrado varia. Es posible que
todos los accesorios descritos en manual
del usuario no estén disponibles en el apa-
rato.

Algunas piezas se utilizaran durante la ins-
talacién. Si no dispone del producto y es
necesario, puede obtenerlo en servicios au-
torizados.

3.2 Accesorios del Producto

Pieza de montaje en pared
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Enrutador de aire

Filtro de Aluminio

Filtro de carbon
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3.3 Especificaciones Técnicas

Dimensiones externas del producto (altura/anchura/pro-
fundidad) (mm)

min. 910 - max. 1138 /895 /419

Tension/Frecuencia

220-240 V ~1N; 50 Hz

Consumo total de energia max. 155 W
Potencia de succién 408 m3/h
Diametro de tubo de salida de aire 120-150 mm

Las especificaciones técnicas pueden modificarse sin previo aviso para mejorar la
calidad del aparato.

Las cifras de este manual son esquematicas y pueden no coincidir exactamente
con el aparato.

los acompania se obtienen en condiciones de laboratorio de acuerdo con las nor-

@ Los valores indicados en las etiquetas de los aparatos o en la documentacion que
mas pertinentes. Estos valores pueden variar en funcion de las condiciones opera-

tivas y ambientales del aparato.
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4 Primer uso

Antes de empezar a utilizar el producto, se
recomienda hacer lo que se indica en los si-
guientes apartados respectivamente.

4.1 Limpieza inicial

1. Retire todos los materiales de embalaje.

5 Uso de la campana

2. Limpie las superficies del aparato con
un pafio o esponja himedos y séquelas
con un pafo.

NOTICE: Algunos detergentes o agentes de

limpieza podrian provocar dafio en la su-

perficie. No utilice detergentes abrasivos,
polvos de limpieza, cremas de limpieza ni
objetos punzantes durante la limpieza.

La campana dispone de un motor con va-
rias velocidades. Es recomendable, para un
buen funcionamiento, utilizar las velocida-
des bajas en condiciones normales y las
velocidades altas en caso de olores fuertes
y condensacion de vapores.

El programa se cancela si se corta
la corriente cuando algun programa

de su campana esta activo.

T 0 2 3
A
1 2 3 4

Llave de lampara
Tecla de encendido/apagado/Velocidad
Tecla de velocidad 2

AW N =

Tecla de velocidad 3

Uso de la campana

1. Para usar la campana, toque la tecla de
nivel de velocidad que haya selecciona-
do.

= Se ilumina la tecla de nivel de velo-
cidad ajustada.

2. Puede tocar las otras teclas de nivel de
velocidad para cambiar el nivel de velo-
cidad.

Durante el funcionamiento, el pro-
ducto funcionard un maximo de 6
horas si no se toca ninguna tecla.

Apagado de campana

1. Para apagar la campana, toque de nue-
vo la tecla del nivel en el que esté fun-

cionando la campana o la tecla (D

Si toca la tecla (D con alguna fun-
cion activa, excepto la funcion de
luz, la funcién se cancela.

Uso de la luz

1. Toque latecla “~ para encender la luz.
Las luces de iluminacién funcionan
durante un maximo de 12 horas.

Apagado de la luz

1. Puedes desactivarlo tocando la tecla

7~ nuevamente.

Aviso de llenado del filtro de aluminio

La luz de la tecla Velocidad 2 parpadea

después de cada 100 horas de funciona-

miento. Limpie los filtros de aluminio. Des-
pués de la limpieza, la advertencia de la luz
de la tecla de velocidad 2 no se apaga au-
tomaticamente. Este producto sigue mos-
trando la advertencia de 30 segundos cuan-
do el producto se apaga después de cada

operacion. Si toca la tecla de velocidad 2

durante mas de 3 segundos, se restablece

la advertencia de llenado del filtro de alumi-
nio y se apaga la luz.

El aviso no se cancela si se corta la

@ alimentacién cuando la campana
da el aviso de llenado del filtro de
aluminio. Cuando la alimentacion
esta disponible, sigue avisando con
la luz de la tecla Speed 2 parpade-
ando.
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En caso de que la campana funcio-

@ ne a cualquier nivel de velocidad
con la advertencia de llenado del fil-
tro de aluminio, la advertencia no
aparecerd mientras la campana es-
té en funcionamiento. Cuando apa-
gue la campana, el aviso de llenado
volvera a parpadear durante 30 se-
gundos.

Si apaga la advertencia sin limpiar
@ el filtro de aluminio, el tiempo de

funcionamiento de 100 horas se

reinicia y vuelve a empezar. Al final

de las siguientes 100 horas, su
campana vuelve a avisar.

Aviso de llenado del filtro de carbono (para
productos con filtro de carbono)

La luz de la tecla Velocidad 2 parpadea
después de cada 100 horas de funciona-
miento. En este caso, debera sustituir su fil-

tro de carbdn. Para ello, consulte a un servi-

cio técnico autorizado. Después de cambio,
el aviso luminoso de la tecla Velocidad 2
no se apaga automaticamente. Este pro-
ducto sigue mostrando la advertencia de
30 segundos cuando el producto se apaga
después de cada operacién. Cuando toca

6 Mantenimiento y limpieza

la tecla de velocidad 2 durante mas de 3
segundos, la advertencia de llenado del fil-
tro de carbono se restablece y la luz se
apaga.

La advertencia no se cancela si se

@ corta la corriente cuando la campa-
na da la advertencia de llenado del
filtro de carbdn. Cuando la alimen-
tacion esta disponible, sigue avi-
sando con la luz de la tecla Speed 2
parpadeando.

En caso de que la campana funcio-

@ ne a cualquier nivel de velocidad
con la advertencia de llenado del fil-
tro de carbono, la advertencia no
aparecera mientras la campana es-
té en funcionamiento. Cuando apa-
gue la campana, el aviso de llenado
volverd a parpadear durante 30 se-
gundos.

Si apaga la advertencia sin cambiar
@ el filtro de carbono, el tiempo de

funcionamiento de 100 horas se

reinicia y vuelve a empezar. Al final

de las siguientes 100 horas, se
vuelve a avisar.

6.1 Informacion General de Limpieza

Advertencias generales

+ Espere a que el aparato se enfrie antes
de limpiarlo. jLas superficies calientes
pueden causar quemaduras!

« No aplique los detergentes directamente
sobre las superficies calientes. Esto pue-
de causar manchas permanentes.

+ El producto debe limpiarse y secarse a
fondo después de cada operacion. Asi,
los restos de comida se limpiaran facil-
mente y se evitard que estos residuos se
quemen cuando se vuelva a utilizar el
producto mas adelante. De este modo,
se prolonga la vida util del aparato y se
reducen los problemas mas frecuentes.

* No utilice productos de limpieza a vapor
para limpiar.

+ Algunos detergentes o productos de lim-
pieza dafan la superficie. Los productos
de limpieza inadecuados son: lejia, pro-
ductos de limpieza que contengan amo-
niaco, acido o cloruro, productos de lim-
pieza a vapor, desincrustantes, quitaman-
chas y 6xido, productos de limpieza abra-
sivos (limpiadores en crema, polvo para
fregar, crema para fregar, estropajo abra-
sivo y rascador, alambre, esponjas, pa-
fios de limpieza que contengan restos de
suciedad y detergente).

+ Se necesita ningin material de limpieza
especial en la limpieza realizada después
de cada uso. Limpie el aparato con deter-
gente para platos, agua tibia y un pafio
suave o una esponja y séquelo con un
pafo seco.
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Asegurese de limpiar completamente
cualquier liquido restante después de la
limpieza y limpie inmediatamente cual-
quier alimento que salpique durante la
coccion.

No lave ningiin componente de su elec-
trodoméstico en un lavavajillas a menos
que se indique lo contrario en el manual
del usuario.

Inox - superficies inoxidables

No utilice productos de limpieza que con-
tengan acido o cloro para limpiar las su-
perficies y asas de acero inoxidable.

La superficie de acero inoxidable puede
cambiar de color con el tiempo. Esto es
normal. Después de cada operacién, lim-
pie con un detergente adecuado para la
superficie inoxidable o inox.

Limpie con un pafio suave y jabonoso y
un detergente liquido (que no raye) ade-
cuado para superficies inoxidables, te-
niendo cuidado de limpiar en una sola di-
reccion.

Elimine las manchas de cal, aceite, almi-
don, leche y proteinas en las superficies
de vidrio e inox inmediatamente sin espe-
rar. Las manchas pueden oxidarse duran-
te largos periodos de tiempo.

Los limpiadores rociados/aplicados a la
superficie deben limpiarse inmediata-
mente. Los limpiadores abrasivos que se
dejan en la superficie hacen que ésta se
vuelva blanca.

Las superficies de vidrio

Cuando limpie las superficies de vidrio,
no use raspadores de metal duro y mate-
riales de limpieza abrasivos. Pueden da-
fiar la superficie de vidrio.

Limpie el aparato usando detergente pa-
ra platos, agua tibia y un pafio de microfi-
bra especifico para superficies de vidrio y
séquelo con un pafio de microfibra seco.
Si hay restos de detergente después de
la limpieza, limpielo con agua fria y sé-
quelo con un pafio de microfibra limpio y
seco. Los restos de detergente pueden
dafiar la superficie del cristal la préxima
vez.

+ En ningun caso se deben limpiar los resi-

duos secos de la superficie de cristal con

cuchillos de sierra, lana metalica o uten-
silios similares para rascar.

+ Puede eliminar las manchas de calcio
(manchas amarillas) de la superficie del
vidrio con un agente descalcificador dis-
ponible en el mercado, con un agente
descalcificador como el vinagre o el jugo
de limon.

+ Sila superficie esta muy sucia, aplique el
producto de limpieza sobre la mancha
con una esponja y espere mucho tiempo
para que actue correctamente. A conti-
nuacion, limpie la superficie del vidrio
con un pafio humedo.

+ Las decoloraciones y manchas en la su-
perficie del vidrio son normales y no de-
fectos.

Las piezas de plastico y las superficies

pintadas

+ Limpie las piezas de plastico y las super-
ficies pintadas con detergente para vaji-
lla, agua tibia y un pafio suave o una es-
ponja y séquelas con un pafio seco.

 No utilice raspadores de metal duro ni
limpiadores abrasivos. Pueden dafiar las
superficies.

+ Asegurese de que las juntas de los com-
ponentes del producto no queden hime-
das y con detergente. De lo contrario,
puede producirse corrosién en estas jun-
tas.

6.2 Limpieza de la superficie interior
de la campana.

Siga los pasos de limpieza descritos en la
seccion "Informacion general de limpieza"
segun los tipos de superficie de su produc-
to.

La superficie interior del producto y

@ las piezas interiores pueden tener
superficies afiladas. Tenga cuidado
al limpiar.
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6.3 Limpieza del panel de control

« Al limpiar los paneles con mando, limpie
el panel y los mandos con un pafio suave
y himedo y séquelos con un pafio seco.
No retire los pomos y las juntas de la par-
te inferior para limpiar el panel. El panel
de control y los mandos pueden estar da-
flados.

+ Durante la limpieza de los paneles inox
con mando, no utilice productos de lim-
pieza inox alrededor del mando. Los indi-
cadores que rodean el mando se pueden
borrar.

+ Limpie los paneles de control tactil con
un pafio suave himedo y séquelos con
un pafo seco. Si el aparato tiene una ca-
racteristica de bloqueo de llave, fije el
blogueo de llave antes de realizar la lim-
pieza del panel de control. De lo contra-
rio, puede producirse una deteccién inco-
rrecta en las teclas.

6.4 Filtro de Aluminio

Este filtro sirve para retener las particulas
de aceite en el aire. Se recomienda limpiar
el filtro una vez al mes en condiciones nor-
males de uso. Para ello:

1. Retire los filtros de aluminio.

2. Lave los filtros en agua con detergente
liquido y vuelva a instalarlos después de
secarlos.

El color de los filtros de aluminio puede

cambiar con el lavado; esto es normal y no

requiere la sustitucion de los filtros.

También puede lavar el filtro de alu-
@ minio en la lavadora. (méx. 70 °C)

Si su filtro de aluminio tiene un fil-

@ tro de carbon, retirelo como se des-
cribe en la seccion sobre cémo reti-
rar el filtro de carbon antes de lim-
piarlo. Después de limpiarlo, vuelva
a instalar el filtro de carbén en el fil-
tro de aluminio.

Extraccion de filtros de aluminio

1. Abra la tapa de la campana hacia arriba
y tire del cierre del filtro de aluminio ha-
cia abajo como se indica en la figura

* El amortiguador es opcional. Es posible que
no esté disponible en su producto.

2. Primero tire suavemente del filtro hacia
usted y tire de él hacia arriba para sacar-
lo de su ranura.

3. Reinstale el filtro de aluminio en su ra-
nura tras el lavado siguiendo los pasos
anteriores en sentido inverso.

6.5 Filtro de carbon (uso sin chime-
nea)

Advertencias generales

+ Si ha instalado su producto sin chime-
nea, debe sustituir los filtros de carbén
cada 4 meses en condiciones normales
de uso. Puede obtener el filtro de carbén
en los Servicios Autori-zados.

+ Elfiltro de carbén no debe lavarse nunca.
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+ Sino sigue las normas de limpieza y sus-
titucién de los filtros de su campana,
puede pro-vocar un incendio.

Si se utiliza con filtro de carbén, au-
menta el nivel sonoro y disminuye
el rendimiento del caudal.

Quitar los filtros de carbon

Su producto puede tener dos tipos diferen-
tes de filtros de carbon. La instalacién del
filtro de carbon se explica en el manual de
instalacion incluido con el producto. Puede
cambiar el filtro de carbdn segun su tipo si-
guiendo los pasos a continuacion.

1 - Si su producto tiene, o ha adquirido, un
filtro de carbén tipo redondo;

1. nlatapa de cristal de la campana y reti-
re el filtro de aluminio.

2. Desatornille los filtros de carbén situa-
dos a la derecha e izquierda del soporte
del motor.

3. Coloque las ranuras de los nuevos fil-
tros de carbon en las orejetas del sopor-
te del motor y girelos en el sentido de
las agujas del reloj para encajarlos en
su lugar.

4. Cierre la cubierta de vidrio del capé des-
pués de instalar el filtro de aluminio.

7 Solucion de problemas

2 - Si su producto tiene o ha sido suminis-
trado con un filtro de carbon rectangular;

1. Abra la tapa de cristal de la campanay
retire el filtro de aluminio.

2. Elfiltro de carbon esta fijado a la parte
posterior del filtro de aluminio con dos
tiras metalicas. Retire las tiras metali-
cas haciendo palanca con cuidado. Reti-
re el filtro de carbén y sustitlyalo por
uno nuevo.

i

3. Instale el nuevo filtro de carbén en el fil-
tro de aluminio estirando las tiras meta-
licas de nuevo y fijdndolo en su lugar.
Algunos modelos tienen ranuras en los
filtros de aluminio para que encajen las
tiras metalicas. Si las hay, inserte el fil-
tro en ellas. De lo contrario, fije el filtro
de carbon cerca de los bordes para ase-
gurar su estabilidad.

4. Cierre la cubierta de vidrio del capd des-
pués de instalar el filtro de aluminio.

Si su producto tiene mas de un fil-
tro de aluminio, repita los mismos
pasos para reemplazarlos todos.

6.6 Lampara de Campana

Péngase en contacto con su distribuidor lo-
cal o con el Servicio de Atencioén al Cliente
en caso de que la lampara de la campana
no funcione correctamente, y asegurese de
sustituirla.

En caso de que el problema persista des-
pués de seguir las instrucciones de esta
seccion, pdngase en contacto con su pro-
veedor o con un Servicio Técnico Autoriza-
do. Nunca intente reparar su producto us-
ted mismo.

El producto no funciona.

+ Es posible que el fusible esté defectuoso
o fundido. >>> Revise los fusibles en la
caja de fusibles. Si es necesario, cambie-
los o reactivelos.
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+ Es posible que el producto no esté en-
chufado. >>> Compruebe si el producto
estd enchufado a la toma de corriente o
no.

+ Es posible que el boton de velocidad no
esté ajustado. >>> Pulse/toque el boton
de velocidad deseado.

+ Es posible que no haya electricidad. >>>
Asegurese de que la red eléctrica esta
operativa y compruebe los fusibles en la
caja de fusibles. Si es necesario, cambie
los fusibles o reactivelos.

La luz de la campana no esta encendida.

+ Laluz de la campana puede estar defec-
tuosa. >>> Pdéngase en contacto con el
distribuidor local donde adquiri6 su pro-
ducto o con el Servicio de Atencion al
Cliente, y asegurese de que la bombilla
sea sustituida.

+ Es posible que no haya electricidad. >>>
Asegurese de que la red eléctrica esta
operativa y compruebe los fusibles en la
caja de fusibles. Si es necesario, cambie
los fusibles o reactivelos.
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